

“健康中国”厦门地铁专列发车 助力健康厦门建设



医师报讯（融媒体记者 洪瑞麟 通讯员 陈艳丰）8月19日，“健康中国 你我同行-关爱生命‘救’在身边”全国地铁联动主题公益巡展活动（厦门站）地铁专列启动仪式在厦门举行。

据悉，厦门站公益巡展具体在厦门地铁一号线，共35组海报，212名医师参与本次巡展，巡展时间为2023年8月18日至9月14日。海报视频在厦门地铁1号线、2号线、3号线的站厅、站台及车厢内共计7356台电视终端同时播出。

厦门市卫健委党组成员、公立医院发展管理中心主任林进春、医师报社社长兼执行总编辑张艳萍、厦门市卫健委宣传处处长张从云、厦门大学附属第一医院副院长张福星、厦门大学附属中山医院副院长吴国洋、厦门市第五医院院长黄继义、厦门市儿童医院党委书记吴星东等共同为“健康中国 你我同行-关爱生命‘救’在身边”全国地铁联动主题公益巡展“厦门站”地铁专列主持启动仪式。



林进春主任感慨万千。回首2022年厦门市卫生健康事业的铿锵前行：疫情防控防线稳固有效，“健康厦门”建设全面推进，医疗卫生服务能力全面提升，全面深化医药卫生体制改革取得新成效等等，不断清晰完善的“健康厦门”蓝图，保障着人民群众沉甸甸的获得感和稳稳的幸福。展望未来，厦门将着力推进高水平医院建设，深化区域医疗中心试点，抓紧改善基本卫生服务体系短板、公共卫生短板。“一老一小”卫生健康服务体系短板；这，就是我们全体医务者需要“勇担”的“使命”，这，也是我们要凝心聚力“铸就”的“新功”。

身披白衣守健康

“自2018年‘中国医师节’设立以来，我们欣喜地看到，我国深化医改取得明显进展，阻碍医患信任的体制机制藩篱正在逐步破除。尤其三年疫情，更让医生成为百姓心中‘新时代最可爱的人’。”张艳萍社长说道。

她认为，从网友在社交平台写下的祝福，到媒体报道中的医者风采，再到一些城市的景区对医务工作者

免费开放，温暖人心的话语和举措，既激励广大医务工作者为守护人民健康不懈奋斗，也揭示了尊医重卫良好风尚已经形成。

她说：“始于2021年的地铁巡展活动，希望把平日里被口罩遮住的面孔搬上海报；让身披白衣的身影出现在地铁车厢。以医者的专业形象为健康代言，传播急救等科普知识、防治理念，呼吁全社会关注健康，提升国民健康素养，推动健康中国战略实施。”

勇担重任护佑厦门

张福星副院长表示，在健康中国战略实施的过程中，我们400万医师队伍起着非常重要的作用，是主力军和生力军，不管是在繁忙的日常医疗工作当中，还是在突发公共卫生事件当中，或在重大自然灾害的人员救助当中，以及重要的医疗保障当中，我们医师都自觉地、义无反顾地、默默地承担起非常重要的保障任务。

吴国洋副院长给来宾介绍了厦门大学附属中山医院的发展历程，他说，在近百年的发展历程中，中山医院书写了一个又一个“传奇”，无论是合作

医疗时期上山下乡，为人民送健康，还是地震救援、海外援助、精准帮扶，亦或是抗击非典抗击新冠，全体中山人为人民的健康福祉，为国家的医疗事业作出了历史性的贡献。

填补医疗技术空白

黄继义院长介绍道，厦门市第五医院（厦门大学附属第一医院翔安院区），地处翔安，目前已经成为厦门东部最重要的医学单位，也是医学中心之一。

在前不久的“健康中国”大会上，厦门市第五医院获得了“样板医院”的称号。黄继义院长表示：“沉甸甸的压力之下，我们感受到更多的是责任和担当。我们一定要以‘敬畏生命，救死扶伤，甘于奉献，大爱无疆’的精神，继续尽心尽职做好我们医者应尽的职责，为百姓的生命健康保驾护航。”

吴星东书记说，厦门市儿童医院经过9年发展，已



关联阅读全文

（下转A3版）

Advertisement for Dr. Shi Guoxiu, Rheumatology expert, with slogan '风湿免疫学前沿者 以仁术铸大爱'.

Advertisement for Dr. Xu Bin, Hematology expert, with slogan '攻克血液难题 “徐”下生命重诺'.

Advertisement for Dr. Yu Xiuyi, General Surgery expert, with slogan '修仁行义 医者精诚'.

Advertisement for Dr. Chen Juehua, Obstetrics and Gynecology expert, with slogan '剖心践履 精专术业绽芳华'.

Advertisement for Dr. Chen Bingbiao, Nuclear Medicine expert, with slogan '天涯核医学 “核”您一起守护健康'.

Advertisement for the Gastroenterology team, with slogan '“胃”您守护 “肠”伴左右'.

Advertisement for the Digestive Medicine team, with slogan '传承创新 勇毅前行'.

Advertisement for the General Surgery team, with slogan '博爱中山 精诚至善'.